



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2022年11月24日 星期四 壬寅年十一月初一 今日八版  
总第15712期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn



## 举全市之力 共创食品安全示范城市

手牵手维护食品安全  
心连心构筑和谐家园



延安市市场监督管理局 宣

### 赵刚在全市国企党建和改革发展大会上强调

## 坚持党的领导进一步深化国资国企改革 推动市属国企更好服务延安高质量发展

本报讯(记者 刘小艳) 11月23日,我市召开国企党建和改革发展大会。市委副书记、市委书记赵刚出席会议并讲话。他强调,要全面落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业党的建设和改革发展的重要论述,坚持和加强党对市属国企的领导,进一步深化国资国企改革,推动市属国企更好服务延安高质量发展。

赵刚强调,要坚持“两个一以贯之”,以党的政治建设为统领,自觉把党建工作融入企业生产经营全过程,规范企业董事会、经理层权责边界,加快健全现代企业制度,不断提升企业治理效能,切实将党的政治优势、组织优势转化为市场竞争优势。要坚持政企分开,加快国有经济布局优化和结构调整,大力推进传统产业转型升级,建立健全市场化经营和国有资产监管机制,提高国有资本配置效率,促进国有资产保值增值,进一步提升市属国企管理运营水平和核心竞争力。

赵刚强调,要立足延安产业发展实际,围绕重点产业链延链补链强链,培育壮大核心产业,不断增强自身造血功能。要深入实施创新驱动发展战略,强化企业创新主体地位,健全有利于创新的制度体系,促进产业链创新链深度融合。要持续深化开放合作,在更高层次、更广领域配置资源、开发市场,着力培育高质量发展新的增长点。要积极盘活资产,严把投资方向,规范投资流程,有效防范化解重大风险,压紧压实企业主体责任,坚决守牢安全发展底线。要夯实各级工作责任,强化绩效考核监督,加强人才队伍建设,大力弘扬企业家精神,改进工作作风,筑牢纪律防线,确保市属国企党的建设和改革发展各项任务落到实处。

会上,市国资委和6户市属国企作了发言。

## 赵刚严汉平会见 余红辉一行

本报讯(记者 刘小艳) 11月23日下午,省委副书记、市委书记赵刚,市委副书记、市长严汉平会见中林集团党委书记、董事长余红辉一行。双方围绕国家储备林建设、林业产业提质增效、生态修复保护等进行了深入交流。

市委常委、市政府党组成员张强,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保等参加会见。

### 二十大精神在延安

## 为延安高质量发展贡献妇女的力量

### 市妇联组织全市优秀妇女(集体)代表走进张莲莲家风馆

本报讯(记者 刘彦 吕辰雪) 11月23日上午,市妇联组织全市优秀妇女(集体)代表走进张莲莲家风馆,仔细聆听党的二十大精神,全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国巾帼建功标兵张莲莲宣讲党的二十大精神,习近平总书记来延考察重要讲话精神。

“习近平总书记对农民的牵挂、对乡村工作的关心,让我深受触动。党的二十大报告中的好多内容都讲到了我的心坎儿里……”张莲莲用朴实真挚的语言讲述着,“我一直认为自己的年龄大了、老了,该歇歇了。但是在听完党的二十大报告后,我觉得自己还很年轻,还能做很多事情,我还要继续奋斗!”

1981年,张莲莲嫁到安塞区雷坪塔村。因为贫穷,她开始种树。41年间,她通过种树扩绿,摆脱贫困,带着乡亲们发展林下养殖,实现增收致富。41年,张莲莲青丝换了白发,雷坪塔荒山变成绿林,1700余亩20余万株绿树让乡亲们日子过得幸福又红火。

“作为一名种了一辈子树的老党员,我始终感恩、听党话、跟党走,想方设法把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,说

实话、办实事,脚踏实地,团结奋斗。”张莲莲说,尽管她已经70多岁了,但是她愿意用实际行动引领带动更多人在爱绿、扩绿、护绿的道路上接续奋斗。

听了张莲莲的宣讲,在场的每一位妇女代表都深受鼓舞。大家纷纷表示,要始终坚持用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,弘扬延安精神,发扬斗争精神,以高度的责任感和使命感立足岗位、服务人民。

“张大姐的人格魅力和持之以恒的精神,深深地感染了我,打动了。”延安市新区第一小学党支部书记、校长王红霞说,作为延安的一名教育工作者,她一定会坚守初心,用延安精神教书育人,传承红色基因,赓续红色血脉,为党育人,为国育才。

“习近平总书记来延考察时指出,延安苹果是最好的最合适的产业。作为一名延安果业人,我非常骄傲和光荣。今后我将以党的二十大精神和习近平总书记来延考察重要讲话精神为指引,不忘初心、牢记使命,使延安苹果成为真正的富民果、幸福果,把老百姓的‘钱袋子’装得满满的。”延安市果业中心规划信息科科长薛玮说。

### 到延安去!

## 窑洞小院里的一次特别宴请

记者 李江峰 贺秋平 张益博 华商报记者 李新怡 周鼎

初冬时节,延安杨家岭革命旧址松柏苍翠。82年前,毛泽东就是在这里宴请来延安考察的南洋华侨领袖陈嘉庚。在小院内极其简朴的一餐,让陈嘉庚感慨万千。延安之行后,他曾意味深长地说:“得天下者,共产党也!”

### 号召3200余名南洋机工支援祖国

“华侨旗帜、民族光辉”,毛泽东曾这样高度评价爱国华侨领袖陈嘉庚。长期旅居新加坡的陈嘉庚,在华侨中一直享有崇高威望,被誉为“公

忠谋国,一生如一日”。1937年抗日战争全面爆发后,他在新加坡积极倡议成立了南洋华侨筹赈祖国难民总会(简称南侨总会),领导南洋华侨掀起了声势浩大的支援祖国抗战的浪潮,从财力、物力、人力,源源不断地支援祖国抗战。

当时,上海、广州等沿海城市陆续沦陷,几乎所有的港口和对外通道,都遭到了日军的封锁,华侨们筹集的物资无法顺利运回祖国,20万民工用时9个月修通的滇缅公路成为“战时生命线”。但当时面临的窘境是:国内不仅没有多少运输车辆,有经验的司机和

机修人员更是少得可怜。1939年,在南侨总会主席陈嘉庚的号召下,3200多名南洋华侨青年组成了一个“南洋华侨机工回国服务团”,一个抗日战争时期的特殊团体就此诞生。

3年的时间,这批爱国青年放弃了国外安逸的环境,冒着枪林弹雨日夜奔赴在滇缅公路上,共计运送了军需物资50万吨、汽车1.5万余辆,还有不计其数的民用物资。在这条蜿蜒曲折的“战时生命线”上,先后有1000多名南侨机工献出了宝贵生命,平均每公里牺牲1人,这是何等

的悲壮。

### 一简一奢,形成了鲜明的对比

1940年3月,陈嘉庚率慰问团一行50余人回到了祖国。他此行有3个目的:一是向抗战军民致敬之意;二是考察战时国内情况;三是回南洋向华侨报告、宣传,使万千华侨增强爱国热情,以外汇财力助祖国抗战。

陈嘉庚一行先到达了重庆,看到国民党的招待极尽奢华,不免忧心忡忡:“国难当头,蒋介石竟如此奢侈,用几百大洋吃一顿饭,中国的希望在哪里?” (下转第二版)

## 坚决守住大电网安全和民生用电底线

### 延安电力全面进入迎峰过冬“实战”状态

本报讯(记者 方大燕 郭子仪) 日前,国网延安供电公司组织召开2022年迎峰过冬新闻通气会,通报了延安电网今冬高负荷期间的电力供需保障措施。我市迎峰过冬各项准备工作已全部就绪,全面进入迎峰过冬“实战”状态。

记者从发布会上了解到,预计今冬延安电网最大负荷211万千瓦,同比增长5.5%。为了保障电力电量供应充足,能够满足延安经济社会发展和居民

生活用电需求。国网延安供电公司提前做好检修维护,对电网设备全面开展了红外测温 and 带电检测,发现并处理异常48处,累计消除各类缺陷405条。

针对冬季电网大负荷运转特点,国网延安供电公司优化安排了运行方式,完善了电网保电方案,开展了反事故演习,提高了事故处理能力;加强了并网电厂的调度管理,协调做好了电网、厂站安全供电工作;加强了电网实

时监控,做好了重要断面潮流和关键设备的稳定限额监控控制工作。强化度冬期间应急准备工作,时刻做好防雨雪冰冻抢险准备,市县公司“1+12”供电服务指挥中心24小时运转,常态化备齐应急抢修物资,10辆应急发电车、60余台便携式发电机、150余辆抢修车和1000余名抢修人员随时待命,一旦出现突发事件,第一时间可以奔赴现场抢修。

为了进一步严格落实防外破隐患点预控措施的落实,国网延安供电公司对于已发现的45处外破隐患点进行了全面排查,已落实了安防措施和人员职责,成立了防外破工作小组,并对输电通道内外破隐患点进行排查和监控,明确了特巡周期,目前已建立隐患档案45份。

目前,延安电网已实现2255天长周期安全稳定运行。



## 坚决防止疫情扩散蔓延

马政

近日,我市部分县区发生疫情,防控形势依然严峻,我们必须打起十二分精神,严阵以待。在此关键时刻,全市上下切不可松懈大意、掉以轻心,要保持战时状态,坚定不移落实总策略、总方针,把各个环节工作做得更严更实、更加科学精准,坚决防止疫情扩散蔓延。

疫情防控关系到我市广大干部群众的生命安全和身体健康,关系到经济社会平稳运行。我们必须全力以赴落实好二十条优化措施,干净迅速扑灭当前疫情。要科学精准动态清零,要科学精准动态清零,要科学精准动态清零,要科学精准动态清零。

疫情防控作于细、成于严。面对严峻的疫情形势,我们必须压紧压实“四方责任”,科学精准织密织牢疫情防控网,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。压紧压实“四方责任”既是疫情防控的宝贵经验,也是有效防止疫情扩散蔓延的必然要求。落实“四方责任”要求辖区党委和政府明确属地责任,行业部门负起主管责任,各单位落实主体责任,个人做

好自我管理。只有属地、部门、单位、个人四方共同发力,做到责任到人,守土有责、守土尽责,才能形成群防群控、联防联控的强大合力。

疫情防控是个系统工程,快速扑灭当前疫情,实现动态清零,就要更加加强外防输入,树牢全市一盘棋思想,夯实县区责任,强化市级统筹,优化“落地检”流程,发挥专家组作用,用好大数据手段,准确把握风险人员行程,不断提高工作的精准性、有效性。还要做好居家隔离群众管理服务,严格落实赋码管理、足不出户要求,保障好居民基本生活和就医需求。更要根据疫情形势变化,优化核酸筛查策略,组织好核酸抽检,配强流调力量,提高流调速度,确保做到早发现、快处置。要全面从严从紧加强社会面管控,“两站一场”、商超、景区、公共场所等要严格落实戴口罩、扫码测温、查验核酸证明等防控措施,严控各类聚集性活动,对重点人群实行清单化管理,最大限度降低疫情传播风险。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决措施进行攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序。

### 圣地暖闻

## 爱心物资送上门

本报讯(记者 叶四青 曹宁宁 常延东) “谢谢你们,收到这份礼物感觉很开心。”近日,收到爱心人士送来的米面油等礼物后,宝塔区临镇镇庙村村民屈小娟感激地说。

当日,了解到村上防疫帐篷破损,急需防疫物资后,延安市红十字会、延安市红十字救援队携爱心企业延安浩辰传媒有限责任公司来到庙村,为村民捐赠了价值上万元的物资,其中包括帐篷、口罩、消毒粉、防护服等防疫物资。同时,向村上生活困难家庭捐赠了米面油、棉袄、棉被等暖冬礼物,获得村民的广泛好评。

